

1957年10月1日创刊

交警发布2020年元旦出行指南

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员
骆俊杰报道：2020年元旦即将到来，
12月30日，佛山公安交警部门结合
近三年交通大数据分析，发布2020
年元旦假期高速公路出行指南，为
大家假期出行提供参考。

交警预测，高速公路车流量小于
周末双休日，但以下部分路段因施
工、缴费等原因可能出现缓行情况，
请司机提前绕行：广佛高速广州方向
横沙段、佛山方向雅瑶段；广肇高速
西行金马大桥段；大岗互通路段转广
明高速方向；二广高速小塘立交至唐
家出口路段（往肇庆方向）、广州支线
雅瑶立交互通（往广州方向）；广台高
速高村立交（往云浮方向）、沧江出口
(双向)、大岗立交（往G1508方向）；广
明高速二期罗格收费站出入口；仙涌
收费站往高明方向。

元旦假期出行主要以自驾周边
游、短途市内游为主。元旦当天9时
至12时，16时至20时，部分高速公路
重点路段、收费站及旅游景点、热点
商圈周边道路人车流会短暂停临时性
增多：禅城区祖庙商圈（祖庙路、人
民路、建新路、福贤路）；南海区佛山
西站周边道路；顺德区大良清晖园
周边道路（清晖路、凤山路），逢简水
乡，华侨城欢乐海岸（碧桂路辅道、
欢乐大道、龙盘路东延线），顺德山

公园周边道路（南国路）；高明区高
明大道沧江跨线桥至三洲大桥路
段，广明高速沧江出口盈香转盘路
段，高明大道人和桥，省道S113（合
和大道）与广台高速更合西出入口
交叉口；三水区路恒福广场商圈（新
华路、文峰路）。

佛山交警提醒，出行前可先查看
导航软件，提前规划出行路线，尽量
选择公共交通工具。一旦行至拥堵
路段或有交通管制措施的情况，建
议及时绕行，服从交警指挥，切勿在
应急车道行驶，非紧急情况下占用
高速公路应急车道的，将被处罚款
200元、记6分。



佛山新闻

2019年12月 31 星期二 <己亥年十二月初六>

A13

今日关注

五条高速全线并网收费

目前已开通42个收费站，剩余两个计划在2020年底前开通



相关路段俯拍图

羊城晚报讯 记者周哲摄影报道：30日上午，记者从佛山市路桥公司获悉，佛江高速公路（江珠高速北延线佛山段）、佛江高速公路（和顺至陈村段）、广佛肇高速公路广州石井至肇庆大旺段、佛清从高速公路南段、广明高速公路陈村至西樵段五条高速公路建设基本完工，全线开始并网收费。

据悉，这五条高速公路路线总长约196.8km，其中涉及原佛山一环段长约99.2km，属广东省高速公路路网规划建设项目，已经批准纳入全省高速公路联网收费。项目建成后，可便捷串联粤北山区、“广佛肇”“珠中江”“深莞惠”三大经济圈，也是珠三角地区前往湖南、港澳等地的重要出省通道。

42个收费站正式开通

五条高速涉及需要今年开通的收费站共有44个，本次开通42个（未开通的2个收费站为正在建设的佛清从高速务庄站、佛江高速和顺至陈村段花卉大道站），连接沿线各大主要道路的出入口均已开通，方便市民出入。这些收费站包括37个全开通收费站和5个分阶段开通收费站。5个分阶段收费站本次开通9个出入口，有9个出入口受影响需分阶段开通，其中4个计划于2020年春节前开通，分别为：季华西收费站北往南出口、文教收费站南出口、西龙收费站南出口、新桂路收费站入口；3个计划在2020年10月底前开通，分别为：季华西收费站东往南入口、南往西出口、西龙收费站南入口；2个计划在2020年底前开通，分别为：桂和收费站南出口、南入口。此外，佛清从务庄站、佛江高速和顺至陈村段花卉大道两个未开通的收费站计划在2020年底前开通。

记者了解到，收费站开通的相关信息，已同步到高德、百

度电子地图，可以通过电子地图进行查询引导。开通的42个收费站共设置522条收费车道，收费车道全部具备ETC功能，每个收费广场保留一至两条人工混合车道，与全国撤销省界站安装的主线76套ETC门架已经全部完成，正在进行设备调试和系统切换，可确保与全国撤销省界收费站正式切换同步和接入高速公路联网收费系统。

此外，五条高速在原一环主线及南、北延长线两侧全面进行新建和扩建辅道，共新建和扩建辅路226km，辅路免费通行。其中已完成辅路216km，计划在2019年底开通，开通率达95.6%，基本实现辅路拉通，方便

沿线及周边市民免费通行。待开通的10km辅路当中：广佛新干线两侧约1km，北延线海元物流城路段约2km，计划在2020年春节前拉通；罗务路至上柏工业大道路段3km计划于2020年6月底前拉通；季华西立交东侧3km、花卉大道至文登路西侧1km计划于2020年10月底前拉通。辅道未拉通前可通过地方道路进行绕行。相关信息已同步到高德、百度电子地图，可以通过电子地图进行查询引导。

联网试联情况及出行建议

据佛山市路桥公司相关负责人介绍，全线高接高完成后，可快速地与珠三角高速公路网全面

对接，实现与广三高速狮山立交、佛开高速吉利立交、广佛高速沙涌立交、西二环高速和顺立交、乐平立交、南二环高速顺德西立交、广珠西高速吴家围立交、广中江高速天连立交、广明高速罗格立交等高速互联互通和快速通行。根据全国取消省界站的工作部署，佛山市路桥公司自12月21日零时起已对五条高速

进行全线收费调试，计划与全国取消高速公路省界收费站正式切换同步接入高速公路网收费系统进行开通收费。

据近日试通行的交通情况反馈，预计少部分收费站出口受出行适应、路口与地方道路相交位置交通灯配时、车流高峰期等因素影响，可能会出现不同程

度的拥堵和倒灌，如佛清从高速的博爱路出口、广佛肇高速的里和出口等。

为尽量避免出现拥堵、倒灌等情况，佛山市路桥公司一方面已协调交警、路政部门对交叉路口的管理和信号灯配时进行优化；另一方面协调百度、高德导航地图进行实时更新指引。建议未安装ETC通行卡车尽快安装，未安装前请提前靠右通过人工混合车道通行。同时提醒广大货车车主，超限超载车不能进入高速公路行驶，在收费站入口设有自动称重设备，请货车车主自觉遵守，对超限超载车辆及造成交通阻塞等违法行为，交通、交警部门将依据相关法规严肃处理。

推动制造业高质量发展大会召开
佛山有能力支撑企业扩大再生产



佛山市推进制造业高质量发展大会召开 龙翔 摄

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员黄毅报道：12月27日，佛山市推动制造业高质量发展大会在佛山新城中欧中心召开。佛山市委书记鲁毅表示，佛山完全有能力支撑企业的扩大再生产，“我们可以给佛山企业家这个信心。”

当天会议研究部署了佛山市推动制造业高质量发展各项工作。记者从会议上得知，作为佛山经济发展的两台“引擎”，南海、顺德两区高质量发展取得不俗成效。佛山市委书记鲁毅指出，佛山市将制定出台佛山市推动制造业高质量发展的实施意见和“强核”“立柱”“强链”“优化布局”“品质”“培土”六大工程行动方案，包括实施“强核工程”，集中力量开展关键核心技术攻关；实施“立柱工程”，培育壮大根植性和竞争力强的制造业企业群；实施“强链工程”，延伸补齐产业链关键环节，强化产业链安全性和自主性；实施“优化布局工程”，

以村级工业园改造为主战场，拓展制造业高质量发展空间，实施“品质工程”，以创建全国质量强市示范城市为抓手，深入实施“以质取胜、标准引领、品牌带动”三大战略；实施“培土工程”，着力营造推动制造业高质量发展的一流环境。

“南海在2020年要在（村级工业园提升改造上）拆除25000亩，并力争对标顺德完成30000亩拆除任务，顺德2020年要拆除30000亩，佛山完全有能力支撑企业的扩大再生产，我们可以给佛山企业家这个信心。”

佛山市市长朱伟强调，全市各区各部门要聚焦制造业高质量发展重点任务，强化资源要素供给，牢固树立服务企业就是服务发展的理念，研究出台更多针对性强、含金量高、好用管用的政策措施，切实降低生产要素成本及制度性交易成本，打造制造业“成本洼地”。

市长朱伟参加央视《对话》栏目

优化营商环境永远在路上

羊城晚报讯 记者郑诚报道：20日22时，央视2套播出的《对话》栏目聚焦“打造营商环境新高地”。佛山市作为推动中国营商环境建设的先进城市受邀参加节目。佛山市长朱伟、格兰仕集团董事长兼总裁梁昭贤作为主嘉宾，与青岛市市长孟凡利、海尔集团总裁周云杰一同围绕优化营商环境话题开展一场有深度、有温度的“南北对话”。

节目一开始，朱伟拿出了一尊黄飞鸿陶瓷雕塑介绍佛山作为国家历史文化名城的两大名片——武术与陶瓷。他说，佛山是武术之乡，孕育了黄飞鸿、叶问、李小龙等一批武术大师，又是南国陶都，各类陶瓷产品远销海内外。

这场对话分别从市场环境、金融环境、人才环境三个维度来深入探讨如何打造一流的营商环境，为高质量发展赋能。就佛山当前的市场环境，朱伟给出了90分。他用了三个数字介绍佛山在市场环境营造方面取得的成效。第一个数字是“1”，“一网一门一次”政务服务，全面提升政府行政效能。第二个数字是“81万”，降低市场准入门槛，全市市场主体

数量达81万户。第三个数字是“1500亿”，深化供给侧结构性改革，积极减轻市场主体负担，帮助全市企业降成本近1500亿元。

金融是良好营商环境的核心要素。朱伟用“1.2万亿”“706亿”“758亿”“0.88%”这四个数字，反映佛山重在信贷、债券、股权及金融风险防控等方面发力营造良好金融环境，引导金融活水更好地浇灌实体经济，坚决守住不发生区域性系统性金融风险的底线。

考虑到当前金融业发展与经济发展水平还不匹配，朱伟给佛山金融环境打了85分。下阶段将重点在产业金融领域着力，发挥政府、龙头企业、中小企业、金融机构四方力量，形成一套行之有效的金融运行模式，精准对接企业需求。

“佛山以舍得投入、舍得时间、舍得声誉的气魄，吸引天下英才齐聚。”朱伟对佛山人才环境给出了85分。谈起未来发展趋势，朱伟表示，营商环境没有最好，只有更好，优化营商环境永远在路上。他用“100”这个数字来表达了这份愿景，佛山各级政府努力打造一流营商环境，让企业群众满意度达100%。

七位专家围绕三大议题讨论

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员易远江报道：12月28日下午，佛山市自然资源局举办了《佛山市国土空间总体规划（2020-2035）》第一次专家咨询会。与会专家对下一阶段佛山国土空间规划提出建议。其中，中山大学地理科学与规划学院教授李立勋建议，广佛同城既要实现“强中心”，也要打造优质生活圈的典范。

会议邀请了林坚、李立勋、许景权、黎夏、丁力、瞿国方、景国胜共七位各领域专家学者，以研讨的形式，围绕三大核心议题展开热烈讨论和充分交流。据介绍，受邀专家涵盖经济、产业、国土、规划、研讨会上，多位专家学者从不同角度在空间规划上给予佛山各种建议。佛山市自然资源局党组书记周霞表示：“佛山是一座年轻的城市，城市还没定型，关键就是这一轮的国土空间规划应该怎么做。非常感谢各位专家在百忙之中抽出时间来佛山，希望把你们一些好的想法在佛山推出，我们帮助你们去实现。”

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程/美编 陈炜/校对 杜文杰

无人驾驶巴士元旦起正式运营

图说新闻

每天五个班次，免费对市民开放



投放于千灯湖AI公园的3台无人驾驶巴士

坐：提前在手机上预约，通过微信搜索“千灯湖AI公园”小程序，选择乘坐的班次，预约成功后系统会自动生成订单。市民按预约时间到达公园车站，车上安全员会扫描乘客手机上的订单二维码，验证通过后，即可上车体验。未在手机上预约的市民可在现场的候车站点扫码后排队乘坐。

接下来，桂城街道办事处将计划开展千灯湖AI公园（二期）的建

设，运用云服务、大数据、物联网、5G通讯、区块链等技术，新增智慧景观、智慧健身等便民功能。今后，南海区政府将以千灯湖AI公园建设为起点，通过多种途径探索与行业领军企业在工业互联网、自动驾驶、智能交通等领域的深化合作，打造科技企业生态圈，促进龙头企业为本地企业进行科技应用和孵化赋能。

佛山“证照联办”改革模式被省政府向全省复制推广

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员佛山市监报导：30日，记者从佛山市市场监管局获悉，近日，省政府办公厅印发《关于做好优化营商环境改革举措复制推广借鉴工作的通知》，佛山市“证照联办”改革被省政府确定向全省复制推广的11项改革创新模式之一，且其中的“证照主题联办”是全省企业开办类唯一入选的项目。

据介绍，今年以来，佛山市市场监管局按照广东省委、佛山市市委市政府“放管服”改革整体工作部署，以承担国家“企业开办全程网上办”改革试点任务为契机，大胆探索“统一系统、统一受理、同步流转、同步审批、同步发证”的“证照联办”创新改革模式，着力解决企业拿照（指市场监管部门颁发的营业执照）容易办证（指各相关部门颁发的经营许可证）难的痛点，推动实现“准入即准营”。

“证照联办”是指将营业执照与商事登记后置经营许可事项以及关联审批事项一次告知、同步受理、资料共享、精简流程、联审联办、同步发证的联审联办机制。按照“能合尽合，能减尽减”的原则，整合“证照联办”的多个部门事项申请表单，减少重复材料提交；将部门间的“串联审批”改革为“并联审批”，申请人按办事行业主题提出办事申请，系统自动识别分派至各级部门并联审批，审批状态共享，审批结果互认，大幅压缩企业办证时间。

目前，禅城区和南海区为佛山市“证照联办”改革示范区，已成功上线“开办餐馆”“开办旅馆”等69个主题服务事项。

在全市各级行政服务中心设立“证照联办”综合服务窗口，“证照联办”事项可以在同一综合服务窗口申请办理并领取证照。据统计，改革前企业办理证照平均需要跑四个部门，改革后在综合服务窗口最多跑一次即可。申请人可选择通过线上或线下渠道提交申请材料，到综合服务窗口申办“证照联办”业务。改革前市场主体要办完所有的证和照，平均需要33个工作日，改革后最少只需10个工作日，整体时间压缩一半以上。

手机报料：18520686633

报料热线：83399153 15820644001

18928858657

18520686355